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                             令和６年３月吉日 
保護者の皆様へ 

佐屋西小学校長 冨田 昌弘 

佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート集計結果について 

  
  日ごろは、本校の教育活動に対しまして深いご理解とご協力をいただき、誠にありがとうご
ざいます。 
１２月にご協力いただきました「佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート」の集計

結果をお知らせさせていただきます。保護者の皆様の総意として受け止め、来年度の教育活動
推進の指針としていく所存です。今後も変わらぬご支援、ご協力をよろしくお願いします。              
 
〈家庭・地域での児童の様子〉  

 

コロナ５類移行に伴い日常生活が戻
ったものの、コロナ禍のマスク生活等の
影響は大きいようです。コミュニケーシ
ョンの基本として、気持ちのよい挨拶が
できるように、全校朝礼時での校長訓話
をはじめ、毎日声かけをしています。昨
年度よりも評価が低くなっていること
を受け止め、さらに学校においても教員
がお手本を見せたり、児童会のあいさつ
運動を行ったりして元気な挨拶が飛び
交うようにしていきたいです。 

 

 

８割弱の児童が規則正しい生活習慣
を身に付け、健康に留意して生活してい
るようですが、やや評価が低くなってい
ます。SNS やゲームの影響は否めませ
ん。保健指導や保健便り等で、早く寝て
体を休めるなど体調管理の大切さを教
えていきます。健康観察もしっかりと行
い、心も体も健康に毎日を過ごすことが
できるよう支援していきます。 

 

 

多くの児童が交通ルールを意識して
行動しているようですが、時より、並列
で歩いたり前の人から離れて歩いたり
する通学班が見られます。通学班では一
列で歩くように指導するなど、引き続き
安全を第一に考えて、交通ルールの遵守
を図っていきます。保護者ならびにＰＴ
Ａ学年委員の皆様、スクールガードの
方々など地域の皆様に多くのご協力を
いただき、感謝しております。 

 

 

「休日・下校後は安全に注意して遊ん
でいるか」については、昨年度までの評
価とほとんど変わらず、休日や下校後に
安全に注意して遊んでいる児童が多い
ことが分かります。児童が、事件・事故
に巻き込まれることのないように、下校
後の過ごし方について引き続き、指導し
ていきたいと思います。 
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「学校が楽しいと言っている」児童がこ
の３年増えています。コロナ禍の制限が
なくなり、子ども達の学校生活も過ごし
やすくなっています。「そう思う」とい
う児童がもっと増えるように、授業や学
校生活全般において、児童一人一人に寄
り添って教育活動を進めていきたいと
考えております。また、ご家庭との情報
交換を密に行っていきたいと思います。 
 

 

児童が自主的に家庭学習に取り組ん
でいると考えてみえるご家庭はこの３
年６割を下回っております。よりよい学
習習慣を身に付けることができるよう
に、児童の興味・関心を探り、学習課題
を工夫するなど、学年に応じた手立てを
講じたいと思います。ご家庭と連携を取
り合い、児童が自ら学習に取り組めるよ
うに指導していきます。 

 

 

「進んで読書に親しんでいるか」につい
ては、年々読書に親しんでいる児童が減
少しています。引き続きボランティアの
方々による「読み聞かせ」を続けるだけ
でなく、教師や図書委員会による「おす
すめの本」紹介など、読書の楽しさを伝
えていきます。また、日課の中に読書の
時間を確保するなど、本に親しむ環境づ
くりにさらに力を入れていきたいです。 
 

 

「物事に対して粘り強く取り組んで
いるか」については、昨年より「どちら
かというとそう思う」の割合が少し増加
しました。今後も、成就感や達成感を味
わえる教育活動をさらに充実させ、うま
くいかないときには、考え工夫してもう
一度挑戦するなど、諦めずに粘り強く取
り組む児童を増やしていきたいです。 
 

 

「家族や友達にやさしく接し、仲良く
しているか」については、今年度も「そ
う思わない」の割合は０でした。ご家庭
から温かい愛情を受けて心が安定して
いる結果だと思います。また学級や同学
年だけでなく、学年を超えて仲間と共に
活動する場面も多くあり、人に対してや
さしく接することを学んでいると感じ
ています。 
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家の手伝いや家事を分担して行って
いる児童の割合は、昨年とほぼ同じで、
半数以上を占めています。学校でも、決
められた係活動や当番活動だけでなく、
進んで学級や学校のために行動する児
童の姿をよく見かけます。それが楽しみ
になっている児童もいるようです。 
今後もお子様の成長に合わせた手伝
い・家事分担を引き続き考えていただけ
たらと思います。 

〈学校の取り組み〉  

 

「学校や子どもの様子を知らせてい
るか」について、「そう思う」という回
答をいただいたご家庭が増えました。
た。ただ学年によっては、ホームページ
の更新が少ないとご意見をいただいて
います。今後は、各学年バランスよく、
計画的に学校でのお子様の様子をお知
らせできるように工夫していきたいと
考えています。 

 

 

「心配ごとがある場合、気軽に相談
できるか」について、ご家庭から「そ
う思う」と言っていただけるように、
今後も保護者の皆様のお話を傾聴し
て、児童のよりよい成長のために、ど
うしていくとよいか一緒に考える教育
活動を行っていきたいと思います。相
談は担任以外でも結構ですし、スクー
ルカウンセラーと面談することもでき
ます。スクールカウンセラーの来校日
は学年便りでお知らせしています。 

 

 

今年度は、団体・講師を招いた出前授
業等、多くの体験的な教育活動を行うこ
とができました。改めて対面で教えてい
ただくことのよさを感じました。講師の
話を聞いたり、一緒に活動したりする子
ども達は生き生きとしていました。今後
も児童の心に残る体験的な活動を取り
入れていきたいです。 
 

 

今年度は、市のバスを利用した少し遠
方の校外学習を充実させることができ
ました。「町たんけん」では地域の店を
訪問し、児童の質問に答えていただきま
した。また、「警察署見学」や「レンコ
ンセンター見学」、「レンコン堀り体験」、
「鋳工所見学」等も行いました。来年度
も、地域の施設や産業について学ぶ活動
を計画していきたいと考えています。 
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今年度も、ＰＴＡや地域の方には、大

変ご協力いただきました。読み聞かせ、

毎日の登下校の見守り、除草活動、花壇

整備、校内ペンキ塗り作業、行事のお手

伝い等に、ご協力いただき感謝しており

ます。今後も、ＰＴＡや地域の方、外部

講師の方のお力を貸していただきなが

ら、学校教育を進めていきたいと思いま

す。 
 

 

授業公開の開催回数は妥当と考えて
みえる方が多いようです。久々に人数を
制限することなく、学校を公開すること
ができました。来年度も今年度とほぼ同
回数の行事や授業参観等を実施してい
きたいと考えています。 
 

 

子ども達にとって楽しく分かる授業
を進めていくことは、とても大事なこと
だと考えております。全ての児童にとっ
て楽しく分かる授業となるよう、日々研
鑽を積んでいきたいと思います。また、
対話を重視した協同的な学習を進める
ことで、自分で考え、その考えを友達と
意見交換しながら深めていく学習をさ
せたいと思います。 
 

 

「いじめのない楽しい学級づくりに
つとめているか」については、「そう思
う」の割合がもっと増えるように、日頃
の観察や児童一人一人への言葉がけを
大切にしていきます。また、児童への定
期的なアンケートや相談活動を行い、い
じめの芽に早く対応できるよう努力し
ていきます。 

 

 

「安全で安心・快適な学習環境づくり
につとめているか」については、児童に
とっての安全面を最優先していきたい
と考えています。校内の環境点検、校庭
の遊具点検を毎月行うことで、危険箇所
を早期発見し、できるだけ早く修理して
いきたいと思います。今後も関係機関に
協力を求めながら、学習環境づくりや環
境美化につとめていきたいです。 
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「感染症予防に対し、適切な対応をし
ているか」については、昨年度より「そ
う思う」の割合が増えました。今年度は
インフルエンザが猛威をふるっていま
すので、引き続き手洗いの大切さを重視
して指導しています。今後も、子ども達
への指導を続け、日々の感染対策と予防
につとめていく所存です。 

 
この他にも、お子様についての悩みから学校生活、授業外でのＩＣＴ活用、登下校、災害

時の対応についてなど、さまざまなご意見をいただきました。いただいたご意見の中には学
校だけでは対応できないものもありますが、今後の教育活動に生かしていきたいと思います。 
今年度は、脱コロナということで、修学旅行・野外活動・社会見学・芸術鑑賞会だけでな

く、多くの出前授業と校外学習を行うことができました。出前授業については、団体・講師
の方々が来校し、子ども達は、実際に対面で話を聞き、ものに触れて体験できるという授業
を行うことができました。ＩＣＴを活用したオンラインでの授業では味わうことができない
感動があったと思います。また、行事や授業参観は人数制限することなく、一斉に行うこと
ができるようになり、行事に活気が戻ってきました。運動会につきましては、運動会後のア
ンケートから、「人数やマスクをあまり気にすることなく子ども達の楽しむ姿や真剣なところ
が見られてよかった」、「午前中開催でも見どころの多い内容で満足できる運動会であった」
「勝負にこだわりみんなで喜びを分かち合っている姿に感動した」、「みんなで作り上げる、
やり遂げる楽しさを教えていただいてありがたいと思った」などのご意見をいただきました。
また、今年度の運動会は天候が不安定で寒かったこともあり、防寒対策についてご指摘を多
くいただきました。他、アナウンスの工夫や、座席を含め保護者様の応援方法の案内につい
ての必要性などについてもご指摘をいただきました。来年度の参考にさせていただき、可能
なことについては、改善していきたいと考えております。     
今年度、私どものいたらないところが多々あったことと思いますが、このように学校教育

を進めることができましたのも、保護者の皆様があたたかく見守ってくださったおかげだと
考えております。お子様の進級とともに、令和６年度が４月には始まります。このアンケー
トでいただいたご意見を参考にして、次年度に向けての準備を進めてまいります。今後も変
わらぬご理解とご協力をいただけますようお願い申し上げます。 
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